

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 127 (14040) Среда, 2 июля 1986 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

## Бригадному подряду — активное развитие

Бюро городского комитета партии приняло постановление о статье «Польсаевское торможение», опубликованной в газете «Ленинский шахтер» 19, 20, 21 июня 1986 года.

В постановлении подчеркивается, что факты, отмеченные в статье, соответствуют действительности. На участке № 7 шахты «Польсаевская» не получено должного развития бригадный подряд как прогрессивная форма организации и стимулирования высокопроизводительного труда. Это стало возможным из-за формального отношения администрации предприятия к внедрению подряда. Не было проведено тщательной подготовки к этому важному мероприятию. Руководители участка и шахты, экономические и плановые службы не сделали необходимых научно обоснованных предварительных расчетов численности трудящихся, производительности, заработной платы, не учли возможности коллектива. Детально, вдумчивого обсуждения бригадного подряда на участке не проводилось. В результате горняки четко не представляли конечных целей новой формы организации труда, не в полной мере сумели реализовать права, предоставленные Законом СССР о трудовых коллективах. Когда же выявились все просчеты и недостатки, за советом к коллективу никто не обратился. Игнорируя мнение бригады, директор шахты А. А. Филатов волевым порядком отменил прогрессивную форму труда.

Более того, в ходе подготовки статьи коммунист А. А. Филатов запретил экономическим службам давать корреспонденту какие-либо сведения о работе шахты и участка, что является грубым нарушением норм партийной жизни.

Партийный, профсоюзный комитеты не проявили должной настойчивости в применении бригадного подряда, не обеспечили в полной мере по-хозяйски заинтересованного отношения людей к производству, более активному их участию в управлении, неэффективно работали над выполнением собственных решений, не дали принципиальной оценки фактам формализма и администрирования.

Партком и администрация шахты, как справедливо отмечается в статье «Польсаевское торможение» не спешат перестраивать

работу в духе требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, XXVII съезда партии и июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

В принятом постановлении бюро ГК КПСС потребовало от администрации, партийного комитета шахты (т.т. Филатов, Халхин) принятия действенных мер по устранению отмеченных в статье «Польсаевское торможение» недостатков. Парткому предложено глубоко проанализировать причины отказа от бригадного подряда, дать принципиальную оценку формального подхода к его внедрению, обсудить стиль работы по руководству трудовым коллективом директора шахты, коммуниста Филатова, его непартийное поведение по отношению к газете.

Партийной организации, подчеркивается в постановлении, нужно создать должные условия для инициативного, творческого труда рабочих и инженеров. Важно, чтобы прогрессивные начинания получали необходимую поддержку. Необходимо усилить влияние партийной организации на положение дел в коллективе, повысить требовательность к коммунистам, преодолеть формализм в работе, укрепить дисциплину и организованность.

Бюро обязало производственное объединение «Ленинскуголь» (т.т. Щундулиди), Ленинский терком профсоюза рабочих угольной промышленности (т.т. Евменов) рассмотреть в июле — августе текущего года ход выполнения намеченных мер по совершенствованию форм организации труда, внедрению бригадного подряда на подведомственных предприятиях. Организовать обсуждение статьи на рабочих собраниях трудовых коллективов, обеспечить участие в них ведущих специалистов объединения, профсоюзных работников.

Районным комитетам партии (т.т. Серков, Тютюльников) предложено провести необходимую разъяснительную и организаторскую работу по внедрению и распространению бригадного подряда на предприятиях районов,



Коллектив комсомольско-молодежной бригады шахты имени 7 Ноября, руководимый Н. В. Емельяновым, успешно выполнил государственный план июня. Вместо 59 тысяч тонн топлива горняки выдали на-гора 61 тысячу тонн. А всего за первое полугодие горняками бригады на сверхплановый счет записано более 26 тысяч тонн добытого угля. Сейчас на трудовом календаре коллектива уже третья декада июля.

Высоких результатов бригада добивается благодаря умелой организации труда, высокого мастерства горняков.

О. САХАНДА.  
Наш внештатный корр.  
На снимке: горняки бригады В. Е. Эрюжев, Г. В. Ильинков, В. В. Антонов.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

## ПУСТИЛИ ГРАФИКИ ПОД ОТКОС

Рейд газет «Ленинский шахтер» и «Знамя труда»

По решению горкома партии промышленным предприятиям города в качестве шефской помощи определены задания по сооружению сенокранилиц в колхозах и совхозах Ленинско-Кузнецкого и Крапивинского районов. Наша рейдовая бригада в минувший четверг побывала в отдельных хозяйствах и посмотрела, как реализуется это важное решение.

**Е**ДВА мы свернули с серой ленты асфальта, ведущей в совхоз «Мусохрановский», как увидели часток из металлических труб.

На этом месте УМДиРГШО должно строить для совхоза сенокранилицу на тысячу тонн. Однако проверка показала, что график работ, согласованный и подписанный руководителями предприятия и совхоза В. А. Лебедевым и П. А. Мищенко, пущен под откос. Объект по графику должен быть сдан в эксплуатацию до 1 августа текущего года. Но ни в мае, ни в июне сюда не ступала нога человека.

**В** ГРАФИКЕ производственного объединения работ сенокранилицы такой же вместимости в ОПХ «Возвышенка» тоже все разложено по полочкам: «Выполнить земляных работ в объеме 100 кубометров до 13 июня..., произвести монтаж металлоконструкций каркаса до 7 июля...». И вы думаете, что тут хоть что-то сделано? Увы! Сроки уходят, а на стройплощадке и пальцем никто не пошевелил. Ни работники ПТУ, во главе которого О. П. Мартынов, ни работники хозяйства (директор А. Е. Акольников). А ведь они тоже намечали к нынешнему сенокосу соорудить сенокранилицу. Директор хозяйства даже обещал направить на стройку своих людей. Но А. Е. Акольников даже не отвел площадку под объект. Тут и

надо-то выполнить земляных работ в таком объеме, что под силу трактору на одну — две смены. Но пустячное дело по подготовке площадки под сенокранилицу дирекцией совхоза почему-то возведено в проблему. А из ПТУ уже завозятся необ-

**П**О ПРОСЕЛОЧНОЙ дороге, которая словно разрезает березовые колки и поля, где радуют глаз добрые всходы посевов и травы, держим путь в совхоз «Новоивановский».

Здесь нашим гидом стал экономист совхоза В. В. Кондратьев. Он и привел нас... на зерновой ток, где Егоровским ШПУ вместо сенокранилицы построен склад для зерна на 500 тонн.

Мы же попросили показать, где и как строится

### Продовольственная программа

ходимые строительные материалы, но по фине совхоза они не находят применения. Просто непонятно, почему А. Е. Акольников, вместе с руководителями ПТУ подписавший график работ, первым отмахнулся от его выполнения. Пример, прямо скажем, недостойный подражания.

**П**РЕДПРИЯТИЯМ города дано задание построить сенокранилицу на тридцать пять тысяч тонн. Задание срочное, сложное и трудное. Махом тут не возьмешь. Однако большинство предприятий тянут вольную. Там же, где этому делу придали серьезное значение, по-хозяйски отнеслись к выполнению задания, графики работ не трещат по швам. И хранилища строятся в заданном темпе.

Именно так идут дела в колхозе «Заря» у шахты имени Ярославского. Тем не менее и тут вышла заминка. Колхоз, выступая в роли заказчика, не сделал перенос электролинии, которая мешает стройке,

сенокранилице. Получили совхоз для него вентиляторы, другое оборудование? Виктор Владимирович в ответ пожимает плечами, а потом говорит: — Считаем старый метод хранения сена тоже приемлемым, даже лучшим...

Странная позиция экономиста, который, как позднее выяснилось, и не думал вести счет потерь из-за порченного дождями сена. В какую это вылилось копеечку?

**Т**ОЛЬКО в совхозе «Ленинскуголь» мы увидели иной подход к делу. Здесь встречаем секретаря парткомов завода «Красный Октябрь» и шахты имени Кирова А. Н. Ворошина и А. С. Плаксына. Их не только интересует, но и волнует этот вопрос. Заводчане уже завезли арочные металлоконструкции. Готовится материал и для кровли.

— Все рассчитано так, чтобы наши люди построили сенокранилицу на 500 тонн к 28 июля, — ска-

зал А. Н. Ворошин. А. С. Плаксин пока такого заверения высказать не мог. В поселке Солнечный все та же беда: место для объекта у животноводческого городка сельхоза пока так и не «облюбовали». Да и заместитель директора шахты по быту В. Г. Лобастов, видать, дорожку сюда призабыл. А без хозяев, как говорят, и дом строится.

**С**ИРОТОЙ выглядит стройплощадка и в колхозе имени Свердлова, где обзаваны работать горняки шахты имени 7 Ноября. Тут и столбы стоят, и металлоконструкции наготове. Но дело пока на мертвой точке, хотя с полей сено многолетних трав уже начало поступать.

Срывают строительство сенокранилиц Северо-Кузбасская геологоразведочная экспедиция в колхозе «Победа», предприятия железнодорожного узла — в колхозе имени Коминтерна, шахтоуправление «Кольчугинское» — в колхозе имени 1 Мая и другие.

Рейд показал, что не все хозяйственники — руководители колхозов и совхозов открыли зеленый светорфор своим помощникам из города. А руководители городских предприятий «утопают» в массе объективных и субъективных причин и не делают того, что уже в настоящее время крайне необходимо.

И. ШЕРИН,  
шофер.  
И. МЕЛЬНИЧЕНКО,  
зав. сельхозотделом районной газеты «Знамя труда»,  
Г. БУСЫГИН,  
зав. отделом газеты «Ленинский шахтер».



Прошло два года с тех пор, как коллектив цеха ремонта сложноремонтной техники включился в экономический эксперимент по расширению хозяйственной самостоятельности. Эксперимент предусматривал связь с заводами-изготовителями, более свободное приобретение запасных частей — через магазины и т. д. Это должно было улучшить качество ремонта бытовой техники.

Однако и качество, и сроки исполнения заказов пока оставляют желать лучшего. По нескольку месяцев не могут получить свои холодильники, стиральные машины и другую технику заказчики. Да и получив, далеко не всегда испытывают радость. Нередко можно услышать от горожан:

— Лучше новый холодильник купить, чем обращаться к ремонтникам. Столько мытарств, столько денег, а уверенности в том, что сделают как положено, нет никакой.

И в этом вина не только бытовиков. Запчастей хронически не хватает. Головное предприятие — производственное объеди-

**ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ:**  
качество продукции — лицо коллектива

## В ИНТЕРЕСАХ ЗАКАЗЧИКА

«Кузбассрембыттехника» — не балует свои дочерние организации в городах области аккумуляторами, реле, другими необходимыми деталями. И в магазинах они

то время как новый стоит не больше 22 рублей.

Плохо обстоит дело и с транспортом. Слесарям приходится ездить во все концы города, по району, а машина есть не всегда.

громоздкие и тяжелые вещи из Байкаима, микрорайона, Лапшиновки жителям очень неудобно.

Коллектив слесарей по ремонту сложноремонтной техники стал работать по методу бригадного подряда с применением КТУ. Это дало положительные результаты. Дисциплина стала крепче, несколько улучшилось качество ремонта. Рабочие стали повышать свое мастерство.

Тех, кто не хотел работать по-настоящему, наказывали рублем. А слесаря С. Г. Котенкова даже вывели из состава бригады.

В цехе установлен новый стенд по зарядке холодильных агрегатов, что позволило качественнее ремонтировать холодильники.

Словом, положение в цехе несколько улучшилось. С планом коллектив

### НА ТРИБУНУ ПЛЕНУМА ГК КПСС

бывают редко. Именно по этой причине бытовая техника нередко простаивает в ремонте месяцами. В настоящее время весь вестибюль цеха заставлен стиральными машинами — нет двигателей.

Мы пробовали обращаться на завод «Красный Октябрь» с просьбой перематывать двигатели. Но нам предложили такие расценки, что мы отказались от их услуг: 43 рубля за один двигатель! В

Не хватает квалифицированных кадров.

Помещение тесное. Будучи рабочей площадью больше, коллектив мог оказывать еще ряд услуг: производить покраску бытовой техники и автомобилей, выправлять кузова машин, заряжать аккумуляторы, вулканизировать колеса и т. д. Но пока что места для этого нет. Неплохо бы открыть филиалы цеха в нескольких районах города, потому что возни-

цеха справляется. Активно ведется социалистическое соревнование. Лидируют А. В. Плотинов, Ю. В. Грац, В. И. Глазунова, А. В. Медовиков, ветеран труда В. А. Черепенко и другие. В коллективе 7 коммунистов. Они являются его костяком, ядром. Несмотря на трудности, цех постепенно стабилизирует свою работу.

Но есть здесь недостатки, которые зависят от самих работающих. Это нередко — грубость приемщиков, необязательность слесарей, которые не всегда являются по адресам в назначенное время, халатное отношение к своим обязанностям отдельных рабочих. Уж эти-то явления от заводоуправления не зависят. Они — порождение нетребовательности со стороны руководства цеха, небрежности, душевной черствости работающих. И их надо изживать. Иначе никакие административные перестройки не приведут к желаемому результату.

#### В. ДРОВОТ.

Главный инженер производственного управления бытового обслуживания.



### По Кузбассу

Поддерживая инициативу делегатов XXVII съезда КПСС Е. И. Дрозденко, В. Г. Дубинца, В. Я. Козлова, В. М. Бирюкова, Д. И. Плотинова, Н. Д. Черевой, трудящихся КМК, разреза имени 50-летия Октября, совхоза «Чусовитинский» и других предприятий Кемеровской области по развешиванию социалистического соревнования под девизом «Двадцатой пятилетке — ударный темп от старта до финиша», досрочному выполнению и перевыполнению плановых заданий и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом, кол-

лектив бригады вальцовщиков п/о «Карболит», которым руководит бригадир С. А. Худяков, решил: каждую смену на каждом рабочем месте выпускать сверхплановый порошок особой прочности. За счет улучшения технологии и экономии рабочего времени к началу года им удалось выпустить более 100 тонн этого необходимого продукта для нужд электротехнической промышленности.

На снимке: бригада вальцовщиков п/о «Карболит», которой руководит С. А. Худяков.

Фото В. ГРЫЗЫХИНА.  
(Творческая студия «Панорама»).

## Дорожить каждым словом

Перифразируя одну из рубрик «Каждой лаве — высокую нагрузку!», которые постоянно появляются на страницах многотиражной газеты «Кировец» (орган парткома, администрации и профсоюзного комитета шахты имени С. М. Кирова, редактор С. Н. Носырев), применительно к стремлению самой многотиражки, можно сказать, что она старается работать под девизом «Каждому слову — весомую отдачу!».

Не все публикации равнозначны по глубине разработки тем, литературному оформлению и действительности, но основные направления редакции прослеживаются в свете требований ускорения и перестройки партийной, хозяйственной, идеологической и социальной жизни коллектива. Общее впечатление от большинства статей, репортажей, репортажей вызывает уважительное отношение и к редакции, и к авторам публикаций. Пока еще не все удается делать на полосу так, как того требуют время, борьба за ускорение, высокое напряжение в труде и настоятельная необходимость вести активное наступление на негативные явления, но ценность в верности первых шагов, в самом подходе к освеще-

нию многих проблем. Газета старается говорить о том, что волнует рабочих, чем озабочены горняки, а потому и жизнь, отраженная в печатном слове, интересует самих труженников, вызывает желание самим выступить на ее страницах и поделиться наиболее интересными мыслями, опытом, открыто сказать о недостатках, внести предложения по их устранению... Хорошо бы и впредь почаще предоставлять газетные страницы рабочему человеку.

Нередко можно слышать такое выражение: «Газета — это зеркало жизни». Так вот, чтобы это зеркало не было кривым и не искажало истинного положения дел в коллективе, и надо как можно шире привлекать к участию в газете рабочих, служащих, специалистов, бригадиров и мастеров, партийных, профсоюзных, комсомольских работников — авторов знающих, компетентных и авторитетных. Когда человек в совершенстве знает производство, обладает высоким профессиональным мастерством и опытом практической работы, то он и в газете найдется что и как сказать коллегам по труду.

Эту мысль подтверждают выступления в многотиражке бригадира про-

ходчиков Х. Ибрагимова с пятнадцатого участка (№ 19), бригадира очистников третьего участка В. Коржова (№ 21), бригадира участка РЗО, члена парткома шахты М. Каверзина (№ 22), главного механика шахты В. Пинскера (№ 22), рабочего В. Черентаева (№ 10), электрослесаря А. Иняева (№ 13) и других.

### Обзор печати

Хотелось бы посоветовать газете и впредь почаще «бить тревогу», смелее вскрывать и бичевать все, что тормозит перестройку, искать и находить пути преодоления помех, обобщать и распространять передовой опыт в научно-техническом прогрессе, почаще обращаться к вопросам социального развития коллектива, к человеческому фактору в борьбе за повышение производительности труда, укрепление дисциплины, воспитание людей.

В газете правомерно присутствуют рубрики «Каждой лаве — высокую нагрузку!», «Очистникам — надежный фронт!», «Партийная жизнь: курс — эффективность», «Расказы о коммунистах», «За эффективный труд и здоровый быт», «Энергию замыслов — в энергию

дел», «Честь и слава — по труду» и другие. Именно здесь публикуются наиболее значительные материалы и по тематике, и по форме подачи, по ним чаще всего принимаются меры. Многотиражка выходит один раз в неделю, а потому и времени, может, еще не хватало на перестройку самой газеты. Серьезный упрек следует сделать за то, что она упускает весьма важные проблемы социального развития коллектива. Если судить по публикациям, то на шахте «живут» только одним углем. Нет слов — на то она и шахта, чтобы давать стране топливо, но дела горняков настолько многогранны, что забывать о них непросто. А что мы видим на полосах, кроме лав и забоев? К примеру, за май — июнь всего две-три заметки о спорте, «книжную полку» в пятнадцать строк, небольшой фоторепортаж о шефской помощи в ремонте школы... Не бедновато ли? В газете редко публикуется добротная информация, ее страницы заполняют крупные «кирпичи», отчего трудно бывает полиграфически грамотно и броско подать материалы.

Судя по отдельным удачным публикациям, у редакции газеты «Кировец» есть еще дополни-

тельный «запас прочности», не все резервы введены в действие: и творческие, и организаторские, а потому и требование к этой многотиражке мы вправе предъявить более высокие, чем даже ко всем остальным. Газета может и обязана подняться еще на несколько ступенек в своем движении вперед.

В порядке совета хотелось бы порекомендовать партийному комитету шахты вместе с редакцией внимательно проанализировать основные направления освещения жизни коллектива и четче определить «болевые точки», сосредоточить внимание печатного органа прежде всего на показе перестройки во всех сферах материального производства и идеологического обеспечения ускорения социального развития, всесторонне отражать богатую жизнь горняков, своим словом вести их за собой, а не быть пассивным регистратором событий, как это еще нередко случается в газете. Еще и еще раз следует внимательно изучить требования XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС, обращения партии к советскому народу — именно в этих документах — неисчерпаемый клад — не только на первый год, но и на всю пятилетку. И этим богатством следует незамедлительно воспользоваться в интересах и газеты, и коллектива шахты.

Г. ДОНСКОВ.

### КОМСОМОЛЬСКИЙ

### ТЕАТАИП

Молодежь шахты имени 7 Ноября провела субботник на своей турбазе в районе Зеленогорска.

Юноши и девушки убрали территорию, наводили порядок в корпусах. А потом ребята хорошо отдохнули. С удовольствием они принимали участие в спортивных соревнованиях, одним из видов которых был бег в мешках. Здесь юноши продемонстрировали ловкость, быстроту. И, подбадриваемые дружными аплодисментами болельщиков, успешно справились с этим испытанием. Прошло и состязание по волейболу.

Хорошее впечатление у молодежи оставил конкурс «Что, где, когда?». Активным участником всех мероприятий, по общему мнению, был признан рабочий шахты Геннадий Ляшенко.

#### С. ХРОМЕНКО.

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты имени 7 Ноября.

☆☆☆

Совместными усилиями комитетов ВЛКСМ шахты имени Ярославского и орс «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами в ресторане «Заря» для молодежи предприятий был проведен «ситцевый бал».

В «ситцевом балу» представители каждого предприятия получили домашние задания. Выступления показали, что с ними молодежь прекрасно справилась. Фантазия, юмор проявили новоявленные модельеры, демонстрируя шуточные модели летнего сезона. Понравился присутствующим и юмористические сценки из жизни комитетов ВЛКСМ. Многие аплодисментов заслужили номера художественной самодеятельности.

Не было скучающих и среди зрителей.

Состязались юноши и девушки и в остроумии, пытались придумать интересную подпись под картинкой «Что бы это значило?».

Долго в этот вечер молодежь танцевала. «Ситцевый бал», по мнению его участников, прошел весело. Они высказали желание, что такие объединенные вечера нужно проводить чаще.

#### Е. СМЕРНОВА.

Секретарь комитета ВЛКСМ орс.

☆☆☆

На заводе «Кузбасс-элемент» среди молодежи прошло первенство по волейболу.

Восемь команд вели упорную борьбу между собой. Лидером же стал команда цеха № 8. Она выиграла все матчи, лишь на одно очко отстала от нее команда КИСа. Третье место — у команды цеха № 5.

Лучшим игроком был назван представитель цеха № 8 Борис Авдеев, он награжден Почетной грамотой.

Команде-победительнице вручен переходящий вымпел. Обладателями призовых мест — Почетные грамоты совета коллектива физкультуры предприятия.

#### В. БЕЛЫХ.

Член совета коллектива физкультуры завода «Кузбассэлемент».



# ДАТЬ ТЕПЛО В СРОК

Все предприятия и организации города, согласно решению сессии городского Совета, должны были принять участие в подготовке к работе в зимних условиях котельных и теплосетей. Каждому был доведен конкретный объем работ. С 1 июня следовало приступить к их выполнению. Что же сделано?

Пока что ход подготовки не набрал нужных темпов. Во-первых, почти все исполнители начали работы с опозданием, а во-вторых, некоторые из них не прикладывают усилий к тому, чтобы наверстать упущенное. Особенно отстают шахта имени Кирова (зам. директора по быту В. И. Лобастов) и УМДИРГШО № 1 (пом. начальника Ф. Т. Хаматулин). Надо было уже сдать по акту треть объектов, а шахта только приступила к демонтажу старых и укладке новых теплотрасс. Вторая организация решила схитрить: мы-де не можем начать этих работ, так как нет у нас труб нужного диаметра. Но ни в УККТС, ни в штаб по подготовке к зиме объединения «Ленинскуголь» сигнала об этом не поступало. Просто руководители управления вначале решили завершить ремонт жилья, а уж потом браться за теплотрассу. Конечно, жилье тоже нельзя оставлять, но работы надо вести в комплексе.

В этом плане у нас нет претензий к шахте имени Ярославского (зам. директора по быту В. Н. Ерохин). Это предприятие постоянно поддерживает в рабочем состоянии имеющиеся теплосети, оказывает помощь в текущем ремонте районной котельной, вовремя взялось за укладку новых теплотрасс.

Очень жаль, что рядом с этой шахтой больше некого назвать. Отстают от графика, установленного сессией горсовета, шахты имени 7 Ноября (А. Т. Пучков), «Польсаевская» (А. Г. Скороделов), «Октябрьская» (А. П. Курганков) и другие. И происходит это нередко из-за несогласованности между собой, отсутствия взаимовыручки. Скажем, монтирует одна организация свой участок теплосетей, где нужны трубы диаметром сечения 150 мм. Таких труб у нее мало, зато запаслась в достаточном количестве трубами диаметром 200 мм. А у соседней как раз первых в избытке, а вторых нехватка. Нет поделиться, одолжить на время друг другу нужные материалы! И работы у всех шли бы ритмично.

После суровых уроков зимы 1984/85 года в корне изменилось отношение к службе теплоснабжения. И наше руководство, и администрация промышленных предприятий много серьезнее и основательнее стали заниматься вопросами подготовки к зиме. В последнее вре-

мя заметно улучшилось снабжение трубами, запорной арматурой, другими необходимыми материалами.

Но до нормального состояния дел еще очень далеко. Особенно сложно со снабжением чугунными радиаторами. Их хронически не хватает. В ЦЭММ начали изготавливать регистры, но горюжане от них отказываются, ссылаясь на недолговечность этих приборов.

Чтобы выйти из положения, мы решили дать вторую жизнь бывшим в употреблении радиаторам. Изношенные секции в них убираем, а пригодные к работе промываем и сно-

И делать это следует сразу после химпромывки, чтобы осадки не сцементировались в трубах. Но Головная автобаза не всегда вовремя дает нам специальную машину для этого. И приходится переделывать сделанное. Так было, например, 25, 26, 27 июня, когда промывалась система в домах № 11 и 13 по Новокировскому проезду.

В ближайшее время с помощью городских предприятий мы намерены создать участок внутридомового обслуживания, коллектив которого займется только ремонтом радиаторов. В его распоряжении будет оборудованный сварочной установкой транспорт. Тогда мы сможем вторично пустить в эксплуатацию значительную часть бездумно выброшенных на свалку батарей центрального отопления. Но здесь нужны поддержка и помощь предприятий и коммунальных служб, домовых комитетов.

Есть у коллектива немало внутренних проблем, мешающих работать с полной отдачей. Это, в первую очередь, нехватка квалифицированных кадров, особенно сварщиков. Механический цех не укомплектован в достаточном количестве токарными станками. Да и все здание УККТС не соответствует своему назначению.

Еще одна сложность. Нашу работу по традиции продолжают считать сезонной. Но ведь теперь не примитивные котелгарки обогревают жилье, а большие котельные, оснащенные сложным оборудованием. И работают они круглый год: зимой подают тепло, а летом готовят оборудование к зиме. А фонды нам спускаются с учетом сезонности.

И все же, несмотря на трудности, подготовка котельных и тепловых сетей к зиме идет по всему городу. Заканчивается ремонт всех четырех котлов районной котельной, меняются насосные станции, итающие районную и центральную котельные, в стадии завершения ремонт оборудования котельной польсаевских шахт, замена часть труб на теплосетях. И хотя есть отставание от графика, думаем, все предприятия и организации мобилизуют свои резервы, чтобы отопительный сезон начать во всеоружии.

**В. МОИСЕЕВ.**

Начальник УККТС производственного объединения «Ленинскуголь».

сая — аврал» обсуждена среди лиц, ответственных за сдачу металлолома.

План сдачи металлолома за май завод выполнил, а за июнь — 7 июня. Руководством завода принимаются меры по ликвидации задолженности за полугодие.

**В. ИЛЬИН.**

Директор завода.

**К зиме — в полной готовности!**

ва монтируем. Но и здесь не обходится без трудностей. Некоторые предприятия, вместо того, чтобы помочь УККТС решить общую проблему, просто сдают снятые «гармошки» батарей в металлолом. При попытке пресечь такое головотяпство отвечают, что радиаторы у них списаны, заменены новыми, и их следует передать во «Вторчермет», иначе первая же ревизия заинтересуется, куда делось вторичное металлическое сырье. Хозяйственным руководителям производственного объединения «Ленинскуголь» и другим ведомствам необходимо найти решение этой проблемы.

Кстати, о замене радиаторов. Говоря об этом, поневоле снова приходится вспомнить недоброе слово шахты имени Кирова. В распоряжении УККТС коллектив должен был направить одного рабочего, который вместе с другими должен был заниматься разборкой и промывкой батарей. И товарищ Лобастов, зная, какую работу предстоит выполнять шахтеру, направил человека, которого медработники временно перевели на легкий труд. Комментарий, как говорится, излишний.

В этом году, заменив по заявкам жильцов батарей в квартирах, мы производим централизованную химическую промывку системы во всем доме. Дело хорошее, помогающее быстро выполнить большую, трудоемкую работу. Но после того, как ржавчина оседает, ее надо смыть чистой водой, вывести из системы.

## После наших выступлений

### В КОНЦЕ МЕСЯЦА — АВРАЛ

В № 103 «Ленинского шахтера» опубликована критическая корреспонденция «В конце месяца — аврал». В ней говорилось о невыполнении плана сдачи металлолома, доставке его в цех «Вторчер-

мет» в конце месяца, квартала. Был подвергнут критике и наш завод ЖБИ объединения «Ленинскуголь».

Сообщаем, что корреспонденция «В конце ме-

## На контроле — письма читателей

Читатель Ю. Г. Бурков писал о том, что из-за порыва водопровода затоплен подвал дома, где рас-

положен магазин «Ма-лышка». Ответает начальник

УВКХ В. Г. Корпусов: «Повреждение ликвидировано 14 июня 1986 года».

## Никто не забыт, ничто не забыто



### ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Ветераны войны и труда Николай Михайлович Шагунов, Надежда Николаевна Чекурина, Анна Петровна Лебедева и Иван Осипович Красногирев, которых вы видите на этом снимке, давно на заслуженном отдыхе. Но

не могут сидеть без дела ветераны, жить вне коллектива, не ищут легкой судьбы.

Они постоянно в делах и заботах, оказывают сильную помощь своему предприятию — заводу «Кузбассэлемент». Есть

что вспомнить и рассказать фронтовикам. Часто в свободное от работы время они собираются в кругу молодежи, рассказывают о своих боевых товарищах, о том, как защищали Родину.

На снимке: ветераны войны и труда во время одной из встреч. Фото В. САРЫЧЕВА.

### ПОЕЗДКА В ПРОШЛОЕ

По приглашению горкома партии, исполкома городского и районного Советов народных депутатов мне посчастливилось побывать на встрече ветеранов 87-й стрелковой, 41-й танковой дивизий и 90-го погранотряда, которая состоялась в городе Владимире-Вольнском.

Хлебом-солью встретил гостей город. На вокзал для нас, ветеранов, играла музыка, нам были вручены букеты цветов.

Интересной и насыщенной была программа всех четырех дней, которые мы провели здесь. Побывали на производственных предприятиях, в школах, кол-

хозах и совхозах района.

Но мне, как бывшему пограничнику, особенно запомнилась поездка в пограничную зону, беседы с солдатами пограничниками об их беспоконной службе. Много впечатлений осталось от посещения музея пограничной славы, который расположен в селе Устилуго.

Но с особой силой воспоминания нахлынули, когда мы приехали в бывший лагерь военнопленных. На глазах многих ветеранов появились слезы. Сейчас здесь сооружен шестиметровый монумент узника, стоящего между двумя обвитыми колючей

проволокой столбами. О вечной печали матерей, пятьдесят шесть тысяч сыновей и дочерей которых были замучены в лагере, напоминает второй монумент, символизирующий скорбящую мать.

Для нас, ветеранов, во Владимире-Вольнском состоялась демонстрация, которую мы и открывали. Рядом с нами шла делегация из Польши.

Приятно было побродить вечером по самому городу. Он превратился в цветущий сад.

Эта поездка стала для меня путешествием в прошлое, в пору моей трудовой юности.

**А. ИВАНОВ.**

Ул. Южная, 8.

## Добрые строки

### ЩЕДРОМУ СЕРДЦУ — СПАСИБО!

Она пришла сюда после окончания медучилища, робкая, не имеющая жизненного и профессионального опыта, но ясно представляющая, что от нее зависит жизнь и здоровье матери и ребенка. В женской консультации шахтерского поселка Польсаево Лидия Михайловна Выволокина появилась 30 лет назад.

Много забот у нее ежедневно о женщине, готовящейся стать матерью, и о той, которая уже ею стала, о вступившем в жизнь малыше.

Многое сделала Лидия Михайловна, чтобы любая женщина шла к ней с открытой душой. Постоянная профилактическая ра-

бота по предупреждению заболеваний дает результаты. Располагает к себе врач Л. М. Выволокина добросовестным отношением к работе, открытым и требовательным тоном, теплой улыбкой, щедрым сердцем. Она находит время побеседовать с девушками и девочками-подростками, с женщинами преклонного возраста и с теми, кто ждет ребенка, приглашает в консультацию на прием и посещает рожениц на дому. А если возникает необходимость, то поговорит и с отцом будущего малыша.

Лидия Михайловна — частый гость в школе, верный помощник педагогов и родителей. Она выступает на родительских

собраниях, затрагивает актуальные темы: «Вред алкоголя, пагубное влияние его на потомство», «Семья и брак» и другие.

Рассказ о человеке завидной работоспособности, чутком, внимательном можно продолжить. В день 30-летия трудовой деятельности хочется пожелать юбиляру самого наилучшего в жизни, в работе, в семье, а самое главное — быть здоровой и дарить здоровье людям. Низкий Вам поклон, Лидия Михайловна, от матерей и дочерей, от малых и больших детей.

**А. ШМАКОВА.**

От имени женщин поселка шахты «Польсаевская».

### ДРУЗЬЯ ПОМОГЛИ В БЕДЕ

В урологическое отделение я поступила в очень тяжелом состоянии. Во время операции врачи сделали все, что могли. Я была, как говорится, на волосок от смерти. А потом пришли послеоперационная слабость, апатия.

Но друзья, соседи, товарищи по работе не дали пасть духом, подали руку помощи. Это мой родной

коллектив Егзовского шахтопроходческого управления, в котором я работаю, и коллектив аптеки № 128. В свободное от работы время эти люди сидели около моей больничной койки, не считаясь ни с чем. Н. С. Кислицына, В. А. Иноземцева, Е. Г. Чекрыгина, П. Я. Сутормина, Т. М. Горбунова, Н. С. Хорошкова,

В. С. Баулина, В. А. Усатова, Л. Я. Шутова своей добротой, вниманием, участием вернули меня к жизни.

Спасибо вам, добрые люди! Благодаря вашему вниманию, вашему человеческому отношению я снова живу!

**О. ПИКАЛОВА.**

Телефонистка Егзовского ШПУ.



**Цветы у дома**

# ЛИЛИИ

Дожди посетить нас забыли ли, Иль впрямь загожилась жара, — Но свежи в саду только лилии, Головки качая с утра. Вс. Рождественский.

С наступлением летней жары эстафету цветения принимают лилии. Эти прекрасные растения, сменяя друг друга, радуют нас до глубокой осени. Крупные цветки разнообразной формы и окраски зачастую обладают еще и нежным ароматом. Лилии принадлежат к числу древнейших возделываемых человеком декоративных растений, однако интерес к ним особенно возрос в последние десятилетия в связи с выдающимися успехами селекционеров. Известные латвийские цветоводы В. Несауле и В. Орехов относят лилии к самым красивым цветам. Но возможности селекционеров еще нельзя считать исчерпанными, и поэтому многие специалисты считают лилии цветами будущего: предполагается, что именно лилии займут первое место среди многолетних цветов, которые украсят цветники стран с умеренно теплым летом и холодной зимой. Здесь они успешно будут конкурировать с розами, поскольку розы нуждаются в сложном и трудоемком укрытии на зиму, а многие лилии отлично зимуют под снежным покровом без укрытия, некоторые — менее морозостойкие — достаточно укрыть слоем древесных листьев. К тому же, лилии значительно меньше подвержены болезням и нападением вредителей.

В нашем городе обычны лилии даурская и тигро-

вая. Первая цветет в начале лета, а вторая — в конце его. Очень мало в любительских цветниках лилий других видов, а также многочисленных гибридных сортов, выведенных в Советском Союзе и за рубежом. Очень неприхотливы и вполне зимостойки в наших условиях азиатские гибриды советских селекционеров Грота, Зайцевой, Орехова, Киреевой. Как правило, без дополнительного укрытия год снегом нормально зимуют гибриды лилии регале с очень крупными белыми, желтыми, розовыми, сильно душистыми цветками.

Хорошим украшением цветников могут служить дикорастущие лилии. В окрестностях города встречается лилия кудреватая (саранка, царские кудри). Саранка с кораллово-красными цветками из Восточной Сибири (лилия тонколистная), лилия однобратственная и лилия Кессельринга с желтыми цветками с Кавказа, лилия Давида с оранжевыми и абрикосовыми цветками из Китая — эти виды также вполне устойчивы в наших почвенно-климатических условиях и зимуют без дополнительного укрытия.

Размножают лилии семенами и вегетативно — чаще всего луковичными чешуйками и маленькими луковичками — бульбочками, которые у некоторых лилий образуются в пазухах листьев. Особенно удобно выращивать лилии из семян: их просто пересыпать по почте (можно в письме), из небольшого пакетика семян через 2—3 года можно иметь несколько десятков цветущих луковиц. Кстати, из семян вырастают более

жизнестойкие растения. Лилии можно использовать разнообразно: группы одновременно цветущих растений прекрасно выглядят на открытых газонах, около кустарников, на полянах в парках; хороши они в букетах и композициях, все чаще применяют их для зимней и ранневесенней выгонки (к 8 Марта, к 1 Мая).

Для посадки лилий лучше отводить участки с плодородной землей, но можно их выращивать и на глинистой, на щебнистой почве. Для посадки выкапывается яма глубиной около 30 см, на дно которой укладывают питательную землю. Луковицы лилий, кроме белоснежной (кандидум), помещают на глубину 20—25 см. Корни луковиц подсушивать нельзя! Лучшее время для посадки — август — сентябрь.

Уход за растениями состоит в систематических прополках и поливах. Хотя многие лилии и относятся к засухоустойчивым растениям, но лучше растут и богаче цветут при достаточном увлажнении. Избыток влаги в почве для лилий вреден.

На одном месте могут оставаться много лет (некоторые 10 и более), пока в результате естественного размножения не станут теснить друг друга. Поэтому желательно ежегодно (или через год) осенью вносить под лилии перегной или компост, а в течение лета давать 2—3 подкормки.

Высокие декоративные качества лилий, простота (и дешевизна!) размножения и ухода за ними должны бы понуждать наших озеленителей к широкому использованию этих растений в цветочном убранстве города. К сожалению, этого не наблюдается. А так жаль!

**Г. СКАУНОВ.**  
Учитель.

## НОВЫЕ КНИГИ

Ответы на все вопросы, связанные с защитой от огня, рабочие, инженерно-технические специалисты и служащие объектов народного хозяйства нашей области найдут в красочном иллюстрированном альбоме «Пожарная безопасность на промышленных предприятиях».

Его недавно выпустило в свет издательство «Техника». Серия из 40 тематических плакатов содержит правила и мероприятия пожарной безопасности, обязательные для выполнения на всех промышленных предприятиях. Она предназначена для прове-

## Надежные советчики

дения бесед, занятий и инструктажей с рабочими и инженерно-техническими специалистами самых различных производственных участков промышленных объектов.

Изобразительные материалы наглядно демонстрируют основные причины возникновения пожаров при эксплуатации и неосторожном обращении с электроустановками, газовыми и другими нагревательными приборами и агрегатами. Здесь же даны многоцветные предупреждающие и запрещающие надписи, которые сопровождают показом приемов пожаробезопасной работы, приводятся способы тушения огня с помощью простейших

средств, правила обращения со специальной противопожарной техникой и установками, даются рекомендации по основным пожарно-профилактическим вопросам. Альбом может быть использован также и при подготовке подразделений гражданской обороны.

Практические воплощенные советы и рекомендации, изложенных в новом пособии, безусловно, помогут еще более надежно защищать от пожаров промышленные предприятия.

Тематический альбом можно заказать в магазине «Книга — почтой» (252117, г. Киев, ул. Попудренко, 26). Заказы высылаются наложенным платежом.

Даны рекомендации по обучению населения правилам пожарной безопасности.

**А. ВАСИЛЕНКО.**  
Начальник отделения УПО УВД Кемеровского облисполкома.

**Редактор С. П. БАРАНОВ.**

## Тематическое пособие

На все вопросы по организации и проведению противопожарного инструктажа принимаемых на работу дает ответ брошюра А. В. Левина «Обучение мерам пожарной безопасности», недавно

выпущенная в свет Стройиздатом.

В справочном пособии приведена примерная программа занятий по пожарно-техническому минимуму с рабочими и служащими предприятий, организаций и учреждений.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20540. Заказ № 6907.

## КИНО

**Кинотеатр «Победа»**  
ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). ИЛЬЯ МУРОМЕЦ (14.15).

**Кинотеатр «Сибирь»**  
МЫ ОБВИНЯЕМ (2 серии) (12, 20). УТРО ОБРЕЧЕННОГО ПРИ-

ИСКА (16, 18). ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ (10, 14.30).

**Кинотеатр «Родина»**  
ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ (9.30, 14).

**Кинотеатр «Рассвет»**  
САЛОН КРАСОТЫ (16, 18, 20). КАЖДЫЙ ОХОТНИК ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ (14).

**Кинотеатр «Строитель»**  
ФОТОГРАФИЯ В СВАДЕБНОМ АЛЬБОМЕ (18, 20.15). ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ (17).

**Клуб «Дружба»**  
ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ (18, 20).

**Клуб «Горномонтажник»**  
ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (18). БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) АГРЕССИЯ (19.30).

**ЧИМКЕНТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
Центральный ДК

3 июля **А. Галин**

**РЕТРО**  
(Трагикомедия в 2-х действиях)

Начало в 19 часов 30 минут.

**«ЛЕТО» В ВАШЕМ ДОМЕ**

Сушка белья в многоэтажных домах трудна. А как быть молодым родителям, живущим в общежитии? Как быстро высушить пеленки? Выручит вас навесная электрическая сушилка «Лето». Всего за 2 часа можно высушить 4-кг белья. На вешалках сушилки одновременно размещается до 10 простыней. Капли воды с белья стекают в пластмассовый поддон.

Электросушилка «Лето» может быть использована для сушки грибов, ягод, для обогрева помещений. Цена ее 55 рублей.

**Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.**

**СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА**

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

**ДЛЯ ЗАВОДА ЖБК № 2** — главного инженера, главного механика, начальника ОТК, механика цеха, мастеров цеха, начальника цеха, технолога цеха, старшего инженера по труду, экономиста, бухгалтера, кочегаров, токаря, газосварщиков, формовщиков, грузчиков, помощника машиниста тепловоза, механика по кранам, электрослесаря по ремонту мостового крана, машиниста мостового крана, технику.

Предоставляется выплата на льготных условиях, выплачивается тринадцатая зарплата, установлен районный коэффициент 25 процентов, доставка на работу и обратно — служебным транспортом.

**ПРИГЛАШАЕМ В СЕКЦИЮ!**

При центральном стадионе горсовета ДСО «Труд» производится запись в спортивную секцию конькобежного спорта. Принимаются мальчики и девочки в возрасте 11—16 лет. Обращаться к директору стадиона по вторникам с 11 часов. Справки по телефону 2-12-31, 2-12-32.

**ДЛЯ ПАП № 2** — водителей, слесарей по ремонту автомобилей, газосварщика, токаря, шлифовщика, слесарей по ремонту оборудования, электрика, табельщика, секретаря-машинистку, оператора, агента по приему заказов, рабочую по благоустройству (домоуправа), инженера по технике безопасности, мастера по ремонту автомобилей, мастера по строительству.

**ДЛЯ ПРСУ** по озеленению города — мастеров зеленого строительства, кассира, трактористов.

**ДЛЯ ФАБРИК** ремонта и пошива одежды объявляет набор юношей и девушек для обучения в учебно-производственном комбинате г. Кемерово и Белова по профессиям: портной по пошиву верхней и легкой одежды. Срок обучения 1 год. Время учебы засчитывается в общий стаж работы. В учебно-производственном комбинате, наряду с основной профессией, учащиеся осваивают спецпредметы: спецтехнологии, материаловедение, конструирование, моделирование. Прививают навыки по раскрою изделий. После окончания учебы присваиваются разряды портных по пошиву легкой и верхней одежды и направляются для работы в ателье нашего города.

**МЕНЯЮТ**

Однокомнатную квартиру на двухкомнатную. Обращаться: бульвар Химиков, 10/3—50.

Трехкомнатную коммунальную квартиру на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Тусноловой, 14а—6.

**ДЛЯ ОРСА «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»** по торговле промышленными товарами — младших продавцов на мелкую розницу, уборщик, каменщиков, столяров, плотников, штукатуров-маляров.

**ДЛЯ АВТОБАЗЫ № 4** — диспетчера центральной диспетчерской службы, водителей, слесарей по ремонту автомобилей, медника, кузнеца, испытателей двигателей, каменщиков, слесарей по ремонту электрооборудования.

**ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ** им Крупской — библиотекарей, кладовщика, шофера.

**ДЛЯ КСК** в общежитие — воспитателей, коменданта, фельдшера.

**ПРОДАЮТ**

Срочно — дом по ул. Суворова, 210.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив разреза «Моховский» скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, активного общественника

**ДЛЯ ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»** и СПТУ № 14 объявляет набор юношей и девушек со средним образованием для обучения на заводе профессиям токаря, слесаря-инструментальщика.

Выплачивается стипендия в размере 85—95 рублей. Срок обучения 10 месяцев.

Обращаться пр. Кирова, 38а.

**КОНДРАТЮКА**  
Дмитрия Андреевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

**Полиграфобъединение** (типография) приглашает на работу линотипистов, печатников. За справками обращаться по телефону 2-07-19 (ул. Белинского, 17).